

PŘÍLOHA ŽL č.14 Ohlédnutí za létem 2011

Vážení čtenáři, letní měsíce plynou jako voda a my Vám v této příloze nabízíme stručný přehled aktivit prostřednictvím krátkého zpravodajství:

Den s Dobrovolníky 3. 6.

Akce se konala v Zámeckém parku v Žamberku a byla určena hlavně dětem a rodinám s dětmi. Pro návštěvníky byl připraven bohatý kulturní i sportovní program. Neziskové organizace pokryly se svými soutěžemi, aktivitami a vystoupeními pro děti a rodiče na celé páteční odpoledne Zámecký park. K vidění zde byl např. tanec se psy a agility Základní kynologické organizace Žamberk, několik vystoupení Taneční skupiny NEON, ukázky profesionálních odpařů baseballového týmu ME-TEORS a další zajímavosti.

Výtvarné dílny pro děti a jejich rodiče připravilo občanské sdružení CEMA Žamberk, které bylo zároveň hlavním koordinátorem žamberské akce. Letadýlka s dětmi vyráběli modeláři z ANIMA, eko-aktivity, poznávání zvířat a úkoly k orientaci v přírodě připravila Záchraná stanice Pasička a Skauti Žamberk. Děti se mohly projet na koních a ponících s občanským sdružením Šťastný domov, zaskákat si na trampolíně s maskotem Rodinných



pasů Čendou, opéct si špekáčky nebo důkladně prohlédnout paraglidingovou tříkolku přivezenou Spolkem přátel Vzduchoplavby z Letohradu. Za soutěžní disciplíny sbíraly body a na závěr si mohly vybrat drobnou odměnu. Ozvučení na tuto akci poskytl MKP FIDIKO.



Pořadatel:
Neziskové organizace v čele s Koalicí nevládek Pardubicka, o. s., v Žamberku. Hlavním koordinátorem akce bylo Rodinné centrum POHODA.

-zž-

Setkání starostů měst evropského svazku 11.-16.6.



Společné foto starostů a zakladajících členů svazku partnerských měst

Mezinárodní setkání partnerských měst v Italské Fresagrandinarii

Na základě pozvání pořadatelské země Itálie a města Fresagrandinaria se uskutečnilo setkání zástupců partnerských měst. Delegation zastupující jednotlivá města evropského svazku byla složena ze starostů s chotí, zakládajícím starostou a tlumočníkem. Program připravený na čtyři dny znamenal poznat v krátkém čase zvyky a kulturu jiné země.



Jednání starostů partnerského svazku v zastupitelském sále města San Salvo

12.6.2011 – proběhlo společné jednání zástupců partnerských měst.

13.6.2011

dopoledne: prohlídka turistického centra a muzea ve městě San Salvo odpoledne: návštěva města Portocannone a společné přijetí poutníků z první etapy pochodu Madonna Grande.

14.6.2011

dopoledne: společná konference o problematice evropského svazku. Odpoledne: prohlídka města Fresagrandinaria a společný podpis zástupců partnerských měst na protokolu o společném svazku evropských měst po 15 letech.

15.6.2011

dopoledne: přivítání poutníků procesí Madonna Grande, přejezd do města Lentella, prohlídka industriální zóny, včetně prohlídky závodu na výrobu izolačních a zdících hmot.

Ve večerních hodinách odjezd zpět do Žamberka.

Jiří Dytrt, starosta

Protokol k potvrzení 15 let trvání evropského svazku měst a k 10. letému výročí přistoupení italského města Fresagrandinaria



Běh naděje 16. 6.

Již 15. ročník humanitární akce spojené s veřejnou sbírkou na podporu výzkumu rakoviny v České republice se konal tradičně před Divišovým divadlem v Žamberku. Na start závodu se zaregistrovalo 524 účastníků, kteří na výzkum rakoviny přispěli částkou celkem 10.893,- Kč.

Před samotným během byl pro návštěvníky připraven bohatý doprovodný program do kterého se zapojily místní základní školy, Gymnázium Žamberk, SVČ ANIMO, ČČK, ale také Odborné učiliště a Praktická škola Žamberk se svojí ekologickou módní přehlídkou. Nechyběla taneční vy-



stoupení TS NEON a předvedla se nám i skupinka breakařů z DSC break dance při SVČ ANIMO, kteří v následujícím měsíci úspěšně reprezentovali Českou republiku na ME v Dánsku. Uskutečnila se soutěž v malování na asfalt a závodili mezi sebou i školní týmy žamberských škol za bouřlivé a hlasité podpory svých spolužáků. Po celé odpoledne vydrželo příznivé počasí. Bohužel po startu se přes Žamberk přehnala bouřka a někteří účastníci závodu doběhli do cíle v doprovodu dešťových kapek a hřmění.

Pořadatel: Město Žamberk a ZŠ 28. října 581 Žamberk -zž-

Mezinárodní tábor 16. 6. -26. 6.

Mládež z Evropského svazku měst již po třetí v Žamberku „FRIENDSHIP ROAD“ „CESTA PŘÁTELSTVÍ“

Jak jsme Vás již informovali, proběhlo 16. – 26. července 2011 v Kempu Pod Černým lesem mezinárodní setkání mládeže partnerských měst pod názvem „Cesta přátelství“. Jeho organizací bylo Městem Žamberkem po-pověno SVČ ANIMO ve spolupráci s Komisí pro zahraniční styky města Žamberka.

Setkání se zúčastnila města: **Senftenberg (SRN) – Püttlingen (SRN)– Saint Michel sur Orge (Francie)– Veszprém (Maďarsko) – Nowa Sól (Polsko) – Rice Lake (USA) a Žamberk.**



Pro účastníky setkání byl připraven bohatý program - první večer proběhly společné hry, při nichž se mladí lidé zábavnou formou vzájemně poznávali a seznamovali. Druhý den byli pozváni starostou města Jiřím Dytrtem ke slavnostnímu přijetí na radnici, kde je chlebem a solí vítala děvčata v podorlickém kroji a folklórní skupina Jaro.

Každé z měst bylo českými účastníky pozdraveno mateřským jazykem a typickou hudbou jeho země. Odpoledne poznávali hosté naše město procházkou po nejzajímavějších místech, plněním úkolů a zjišťování informací o městě. Tak jako i další večery, proběhly i v neděli první prezentace, kdy měli všichni možnost představit své město a své účastníky setkání. Prezentace měly velmi nápaditou formu – videoprojekce, taneční a hudební vystoupení, vaření typických jídel.

V následujících dnech se takřka každý den se konaly workshopy. Pod vedením zkušených lektorů účastníci se zaujetím tančili, zpívali a hráli na bubny jambe, vytvářeli dekorativní obrázky a výtvarná díla, módní bižuterii, malovali trička a tašky, batikovali, zdobili perníky, dokumentovali setkání fotografiemi, pracovali na internetových stránkách setkání, nacvičovali pantomimické divadlo, proměňovali zeď na Pěší zóně ze zdi obyčejné na symbol setkání.

Kromě workshopů si mladí lidé vyzkoušeli v Českých Petrovicích adrenalinové atrakce a podívali se do Prahy. Bohužel je v Praze zastihl přival deště, který si dovezli až do Žamberka a který změnil programové plány na další dny. A tak místo koupání a putování po Orlických horách byli na umělé horolezecké stěně, zhlédli typické české filmy jako například Krteček a Fimfárum, vytvářeli kolektivní výtvarné dílo a putovali za pokladem po Zámeckém parku. K velké radosti Italů se muselo baseballové utkání změnit na fotbalové. A byla z toho radost dvojnásobná – velký zmrzlinový dort za vítězství v turnaji vyhráli právě oni. Velmi zdařilou závěrečnou akci setkání byla prezentace výsledků všech workshopů, která proběhla pod názvem „FESTIVALOVÉ DOZVUKY“ v pondělí 25. 7. 2011 na Pěší zóně v Žamberku. Za hojně účasti žamberanů proběhlo hudební, divadelní a taneční vystoupení, vystavena byla výtvarná a oděvní díla, a také bylo odhaleno





výtvarné dílo na zdi stodoly jako vzpomínka na toto setkání. Znak celého setkání – propojené ruce – značí naši společnou „Cestu přátelství“. Názyv měst nám mají trvale připomínat členy Evropského svazku, který celé setkání finančně podpořil.

Alena Němcová, ředitelka SVČ ANIMO

MEZINÁRODNÍ TÁBOR MLÁDEŽE 2011 ŽAMBERK OČIMA PŘEDSEDKYNĚ KOMISE PRO ZAHRA NIČNÍ STYKY

Za téměř bezchybnou realizaci všech záměrů a plánů navzdory proměnlivému červencovému počasí děkuji všem, kteří se na průběhu tábora podíleli.

Především skvělému, operativnímu a tvůrčímu týmu pracovníků SVČ Animo v čele s ředitelkou Alenou Němcovou. Dále vedoucím všech sedmi workshopů (P. Michalovičová, I. Mimrová, Z. Mimrová, A. Richtrová, M. Šulc, M. Vojtěch, Z. Žváčková), členkám komise pro zahraniční styky, týmu autokempu, koupaliště a restaurace Babeta a skutečně všem, kteří přiložili ruku k dílu.

A na závěr Městu Žamberku, jeho radě a zastupitelstvu, které nás finančně podpořily ve chvíli, kdy jsme nezískali grant EU.

NÁVŠTĚVY Z PARTNERSKÝCH MĚST

V průběhu konání MTM Žamberk navštívili a aktivity tábora zhodnotili: **Andreas Fredrich – starosta německého města Senftenbergu** (vůbec první návštěva Žamberka po 15 letech působení v senftenberské samosprávě),

Gyula Porga – starosta maďarského města Veszprému (s manželkou a 3 dětmi),

Alain Laforet – předseda komise pro zahraniční styky francouzského města Saint Michel sur Orge,

Marianne Lück – předsedkyně komise pro zahraniční styky německého města Püttlingenu,

Carlo Moro – starosta italského města Lentella + 2 radní z téhož města (9 mladých z Lentelly se zúčastnilo tábora spolu se 7 mládežnicí z Fressagrandinarie).

Všichni poznali fungování tábora a zúčastnili se aktivit mladých v průběhu setkání, všichni poznali město Žamberk a odjížděli se slovy díky a chvály.

PhDr. Hana Chvátilová, předsedkyně komise pro zahraniční styky



stromu. V pátek a v neděli bylo možné vidět na nádvoří sovy ze stanice paní Věry Malátkové.

Součástí Svátků dřeva byl také řemeslný jarmark, který se v tomto roce uskutečnil v areálu u Solné jeskyně. Stylový prostor a úzké uličky navzovaly atmosféru staročeského tržiště. Nechyběly ukázky řemesel, dobové oblečení trhovi, výstava obrazů, hospůdka nebo čajovna. Dětský koutek zajistilo Rodinné centrum POHODA.

Sobotní večer pak patřil hudbě v podání skupiny „Náhodné procesy“ na nádvoří zámku a skupiny „Hashberry“ v zahradě u solné jeskyně.

Pořadatel: Městské muzeum Žamberk a Město Žamberk

-zz-

Orlická brána 20.7. - 23.7.

Ve dnech 20. – 23. července 2011 se uskutečnil již pátý ročník kulturního festivalu Orlická brána.

Třídenní doprovodný program zahrnoval letní kino, kde byl představen snímek Banksy – Exit Through the Gift Shop. Nechybělo ani Divadelní představení pro děti, taneční vystoupení ZUŠ Petra Ebena, hudební produkce pro mladou generaci a street dance.

Hlavním festivalovým dnem byla sobota, kde mohli návštěvníci v krásném přírodním prostředí na prostranství u Tyrsovy rozhledny vidět pohádky, účastnit se soutěží a her pro děti, shlédnout několik divadelních, loutkových představení amatérských i profesionálních souborů.

Svátky dřeva 24. 6.-26.6.

XI. ročník Svátků dřeva na téma „Dřevo a zbraně“ byl slavnostně zahájen v sobotu na Pěší zóně s odhalením plastik zhotovených na loňském sympóziu a s vystoupením skupiny Alabama a šermířů. Další program Svátků dřeva se již odehrával v žamberském zámku a přilehlém okolí.

Hlavním vystavovatelem letošního ročníku byl p. Ondřej Trlifaj z Provodovic, zhotovitel vyřezávaných pařeb pušek rytých do kovu i zdobených vyřezáváním. Tradičně se představili amatéři i odborníci, zpracovávající dřevo, ať již dlabáním dláty, soustružením, řezbou nožem či motorovou pilou a dalšími technikami. Návštěvník mohl vidět také reliéfní řezbu „sají“ japonských chladných zbraní, zajímavé dřevěné hodiny, zvoničky, nábytek, šperky, loutky nebo střelecké terče s motivem lovné zvěře.

Na nádvoří zámku probíhaly ukázky různých lidových řemesel. Nechybělo vystoupení šermířů, výtvarné dílny (malování panenek, drátování, tepání šperků, dekorace na dřevě), ukázky zbraní, dokonce střelba z luku a z kuše, taneční a hudební vystoupení nebo přednášky na téma „Zhotovování zbraní“ nebo „O bonsajích“ doplněné ukázkami tvarování



Ejhle –loutka 20.8.

Ejhle, loutka 2011 – 20.srpna 2011

Cílem projektu je nabídnout publiku ze Žamberka a okolí kvalitní a pestrý program složený ze současných skvostů alternativního a loutkového divadla a přesvědčit je, že loutky nejsou zdaleka jen Spejbl a Hurvínek. Dvanácti hodinový kulturní maraton zahrnuje mimo divadla i koncerty, promítání filmů, výstavy a výtvarné dílny.

Popis letošního ročníku:

návštěvníci letošního ročníku Ejhle, loutky měli možnost zhlédnout 10 divadelních představení, a to například i z dílny věhlasných Buchet a loutek, divadla DNO, Divadla jednoho Edy a Športníků. Zakončovalo okouzliví ženské pěvecké tělesko s doprovodem Jelení loje a pánská formace Žilou. Festival se těšil divácké účasti (přes 350 hostů) i přízni počasí. Zkrátka 20. srpna byl pohled na kapličku Pod Sutící jedna radost!

Pořadatel: Občanské sdružení Lay.no, o. s. - vzniklo v roce 2008 za účelem pořádání kulturních akcí. Ejhle, loutku letos organizovalo již po čtvrté.

Za Lay.no, o.s., **Johana Vaňousová**



Divadelní část vygradovala představením „Invae“ v podání Kvelb Theatre České Budějovice.



Sobotní večer jako už tradičně patřil hudbě. Vystoupily nejen skupiny zvučných jmen, ale i regionální kapely a začínající umělci. Prostor byl dán i alternativní hudbě. Vystoupily skupiny: Mňága a Žďorp, Neřež, ISING, Michal Pavlíček, Kaderus Blues a úplný závěr večera patřil nočnímu kinu. Promítán byl černobílý horor Kabinet dr. Caligariho s hudebním doprovodem v podání bubeníka Pavla Fajta.

Po celý den byl dětem i jejich rodičům k dispozici tzv. dětský stan plný her a zábavy pod vedením SVC ANIMO Žamberk.

Program festivalu (vč. doprovodného) zhlédlo víc než 2.500 návštěvníků. Byli mezi nimi nejen občané města Žamberka a blízkého okolí, ale i velké množství návštěvníků z krajů celé České republiky. Akce se tak stává stále více nadregionální. Z důvodu konání Mezinárodního setkání mládeže festival navštívilo i velké množství lidí ze zahraničí. Velký podíl na vysoké návštěvnosti festivalu mělo také příznivé sobotní počasí.

Pořadatel: Městský kulturní podnik FIDIKO a Město Žamberk

-zž-



Vážení čtenáři,

nabídlí jsme Vám krátký výčet z akcí, na kterých se finančně přímo či nepřímo podílelo město Žamberk a Komise pro zahraniční styky.

Děkujeme všem, kteří jste se podíleli jakýmkoliv způsobem na úspěšné realizaci těchto programů, a tím i na dobré propagaci našeho města.

V září nás čekají oslavy 100. výročí založení Městského muzea v Žamberku, na které Vás již nyní srdečně zveme.

Zuzana Žváčková, referentka pro kulturu, vzdělávání a sport

Text a foto – výběr z archivu Z.Žváčková (-zž-)

